
 

NÅGRA ORD FRÅN DEKANEN 

När kan man säga nej? 
”Ja, då fick vi den nyhet som förr eller senare skulle komma: att Anders Flodström 
avgår som universitetskansler och som chef för Högskoleverket. Ett angivet skäl till 
avgången är den förtroendeklyfta som vuxit sig allt starkare mellan honom och 
regeringen/utbildningsdepartementet avseende ett nytt kvalitetssystem för 
högskolesektorn.” Läs hela texten 
………………………………………………………………………………………………… 
 

OMORGANISATIONEN 

Omflyttningar av personal startar 
Under flyttveckorna i slutet av juni kommer ca 100 personer byta arbetsrum på 
Pedagogen, i hus A, B och C. I samband med detta sker också vissa 
byggförberedelser i hus B. Läs mer 
 

Valet av nya institutionsstyrelser klart 
IPS, IPKL, IDPP och IKI har nu namnen klara för de nya institutionsstyrelserna, att 
gälla från 1 juli. Läs mer 
………………………………………………………………………………………………… 
 

MEDDELANDEN  

SLUG blir Utbildningsvetenskapliga sektionen 
Den 1 juli 2010 avskaffas kårobligatoriet i Sverige och studenterna är inte längre 
skyldiga att vara medlemmar i studentkåren. I samband med detta bildas Göta 
studentkår, en sammanslagning av SLUG, FFS och Haga studentkår. SLUG 
kommer att fortsätta representera Pedagogens studenter även i höst, men då i form 
av Utbildningsvetenskapliga sektionen (UtSek). Sektionen kommer att sitta kvar i 

LUGs nuvarande lokaler. S Läs mer 
 
Lärarutbildningens organisation och styrning 
Rektor informerade universitetsstyrelsen den 29 april om sina intentioner avseende 
organisation från 1 juli i år. De principer som presenterades bygger i sin tur på den 
externa utvärdering som genomfördes av Eskil Franck och på den interna 
beredning som genomförts med representanter för alla fakulteter och GUS och som 
Sven-Åke Lindgren ledde. Ett nytt samordnande organ för lärarutbildningen ska 
inrättas från 1 juli. Det ska sammansättas av fem valda lärare, två externa 
representanter och två studenter. Läs mer 
  
Meddelandena är hämtade från webbsidan Internt 
………………………………………………………………………………………………… 
 

NYHETER  

Digitala medier förändrar villkor för språklärande  

UFN-nytt 5/2010 • 11 juni 
Redaktör: Olof Siverbo 

………………………………………. 

 
FAKULTETSNÄMNDEN 
Vid sitt senaste nämndmöte, 25 
maj, beslutade fakultetsnämnden: 
•  En ny Handläggningsordning 
vid prövning av 
högskolepedagogiska meriter 
inom Utbildnings-pedagogiska 
fakultetsnämndens område 
fastställdes. 
•  Utbildningsvetenskapliga 
fakulteten har fått knappt 2,2 Mkr 
från Rektor att använda för 
internationellt gästforskarprogram 
2010/2011 
•  Till ny studierektor för 
forskarutbildningen vid fakulteten 
har professor Maj Asplund 
Carlsson utsetts. 
Läs mer om nämndens beslut 
………………………………………. 
 

KALENDARIET 
Disputation Caroline 
Runesdotter 
"I otakt med tiden? Folkhög-
skolorna i ett föränderligt fält". 
2010-06-16 kl 10:00, Margaretha 
Huitfeldts Auditorium, Hus C.  
 
Slutseminarium Louise 
Peterson  
”Playing Open-Ended ‘sandbox’ 
games: Interactions in a focused 
encounter of computer game play”  
2010-06-16 kl 13:00, IT-
universitetet - Hus Patricia, lokal: 
Steve Jobs, plan 2. 
 
Slutseminarium Annika 
Bergviken Rensfeldt 
'Öppna högskolan' - expansion, 
flexibilisering och personalisering 
som diskursiva skiften i svensk 
högre utbildning. 2010-06-17 kl 
13:00, Hus B, sal B1 133. 
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Den snabbt växande tillgången på digitala medier förändrar ungas möjligheter och 
villkor för att lära sig språk. En avhandling vid Göteborgs universitet visar hur 
användningen av digitala medier erbjuder möjligheter och nya rum för interaktion 
och språklig produktion. Läs mer 
 

Ny nämnd för lärarutbildningen  
Göteborgs universitets styrelse har beslutat att inrätta en ny nämnd för 
lärarutbildningen som ersätter den nuvarande Utbildnings- och forskningsnämnden 
för lärarutbildningen. Den nya nämndens verksamhet startar den 1 juli. Läs mer 
 

Kreativiteten försvinner i nya gymnasieskolan  
Kreativiteten försvinner i nya gymnasieskolan, skriver bland andra Mikael 
Alexandersson på GP Debatt torsdag 10 jun. Läs mer 
  

E-learning med kvalitet kräver kulturell anpassning  
Den snabbt växande högre utbildningen i utvecklingsländer litar i hög grad till E-
learning. En avhandling från Göteborgs universitet visar hur fallgropar undviks 
genom kulturell anpassning. Läs mer 
 

3,6 Mkr till forskning om kommunala chefer  
Omsättningen bland kommunala chefer är mycket stor. Professor Annika 
Härenstam vid institutionen för arbetsvetenskap beviljas 3,6 Mkr kronor från AFA 

örsäkring för att undersöka orsakerna. F Läs mer 
 
Små barn kompetenta förhandlare  
Små barn är duktiga förhandlare när det gäller vänskapsrelationer och lekens 
innehåll. Det visar en avhandling av Torgeir Alvestad vid GU. Läs mer 
 

Ny bok om fyrtiotalisterna och deras matvanor  
Maten betyder mer när vi blir äldre, matlagning och måltider är dagens fasta 
hållpunkter. I boken "Ju mer vi är tillsammans" presenterar forskare från Göteborgs 
universitet och Chalmers en nyanserad bild av några grupper fyrtiotalister, deras 
förhållande till maten och hur de vill ha det med livet och maten i framtiden. Läs 
mer 
 

Säkert prov i dubbel bemärkelse  
Högskoleprovet är ett prov som skapas under kassaskåpssäkra arbetsformer, 
bland annat vid institutionen för pedagogik och didaktik. Läs mer 
 

1,9 miljoner kronor till jämställdhetsprojekt  
Delegationen för jämställdhet i högskolan ger Göteborgs universitet 1,9 miljoner 
kronor till projektet "Jämställda fakulteter?". Utbildningsvetenskapliga fakulteten är 
en av två fakulteter som berörs. Läs mer 
 

Fasta och varierade könsmönster i barns vardag  
Stötdämparna är flickor. Men i rollen som hjälpfröknar finns både flickor och pojkar. 
En avhandling vid GU visar att könsmönstren både är gränsöverskridande och 
cementerade inom förskola, förskoleklass och grundskolans tidiga år. Läs mer 
 

Lärarnas historia i ny förpackning  
Nyfiken på lärarnas historia? På hur utvecklingen fram till dagens skola har sett ut? 
Eller på hur lärarna har utvecklat sin profession? Läs mer 
 

Webb-TV med gästprofessor Bengt Göransson  

 
Disputation Torgeir Alvestad 
"Barnehagens relasjonelle verden 
- små barn som kompetente 
aktører i produktive 
forhandlinger". 
2010-06-18 kl 13:00, Margaretha 
Huitfeldts auditorium, Hus C. 
 
Disputation Richard Berglund 
"Engagemang efterfrågas. Hur tre 
tillverkande företag söker 
medverkan från sina medarbetare 
när de inför Lean". 2010-06-18 kl 
14:15, Universitetsbyggnaden - 
Vasaparken - Sal 10. 
  
IRC 2010 - The 4th IEA 
International Research 
Conference 
2010-07-01 kl 09:00, Pedagogen. 
 
VFU-konferens 
2010-08-11 kl 09:00, 
Konferenscentrum Wallenberg  
 
Se hela kalendariet här 
………………………………………. 
 

KONFERENSER 

Retorik och didaktik 
11 augusti 
Heldagskonferens på 
Humanisten, onsdag 11 augusti, 
kl 9-17.30. 
Läs mer 

 

ICERI 2010 Madrid 
15-17 nov 2010 
ICERI 2010 (International 
Conference of Education, 
Research and Innovation) will be 
held in Madrid (Spain), 15-17 
November 2010. The deadline for 
abstract submission is 15 July. 
Read more 
 

Tysklärarkonferens, 
Pedagogen 16-17/10  
Göteborger Deutschlerertage 
2010, 16-17 oktober, Pedagogen. 
Sista anmälningsdag 30 
september.  
Se program (pdf)  
………………………………………. 
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Tidigare kultur- och utbildningsminister Bengt Göransson är gästprofessor till 
Torgny Segerstedts minne vid Göteborgs universitet under 2010. Han är verksam 
vid Utbildningsvetenskapliga fakulteten. Ett par av hans många framträdanden 
under våren 2010 finns nu att ta del av via webb-TV. Läs mer 
 

Skolinsatser förändrar ungas matvanor  
Många vill ändra ungdomars matvanor. En avhandling vid GU visar hur skolinsatser 
och livsmedelsreklam på olika sätt påverkar ungas matvanor. Läs mer 
 
Nyheterna är hämtade från Fakultetens startsida 

NY DOCENT  

Jonas Linderoth ny 
docent vid fakulteten 
Fakultetsnämnden har antagit 
universitetslektor Jonas Linderoth 
som oavlönad docent i pedagogik 
från och med 29 maj 2010. Han 
disputerade i pedagogik 2004 
med avhandlingen 
”Datorspelandets mening: bortom 
idén om den interaktiva 
illusionen”. 
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